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Bienvenue Mesdames et Messieurs  les Maires, élus, chers amis de la truffe. 

Merci à Monsieur le Maire de Montalieu et son équipe pour leur accueil, leur aide 

précieuse et pour l’utilisation des locaux de la mairie. Le buffet est offert par la mairie 

de Montalieu. 

Vous, les élus de notre terroir, représentez l’espoir dynamique de nos projets.Sans 

vous, nous ne pourrons rien. Je remercie aussi nos amis agriculteurs pour leur 

présence. 

Je souhaite remercier : 

 

le Musée de la Pierre et du Ciment de Montalieu, ainsi que  le Musée du Patrimoine 

de Hières-sur-Amby et son équipe pour leur collaboration.   

les Associations la Catananche cartusienne et l’Association de la Terrasse, excusée, 

ainsi que le STI. Aujourd’hui nous avons tous le même objectif, chacun dans son 

domaine: valoriser la truffe en Isère. 

Monsieur Pierre Olivier Boyer représentant la société VICAT, excusé car en 

déplacement à l’étranger. 

Madame Camille Bayle, ingénieur agronome qui représente l’entreprise Vicat. 

Cette société a planté une truffière dans le cadre de la réhabilitation d’une ancienne 

carrière.   

Notre complémentarité fait notre force. Chacun respecte l’autre dans sa diversité, 

nous avons ainsi la capacité de mettre en commun nos expériences. 

                                                            ****** 

  



Notre intention aujourd’hui est de vous présenter les objectifs de  l’Association « La 

Truffe de l’Isle Crémieu en Dauphiné ». 

Une association est toujours composée de femmes et d’hommes : 

Les membres du Bureau sont :  

Yves Borel,  Vice-Président chargé de la mécanisation  

Vincent Tournaire,  Secrétaire 

Louis Michut, Trésorier 

Bernard Mathieu, Trésorier adjoint et webmaster  

Les membres du Conseil d’administration sont : 

Camille Bayle, ingénieur agronome de la société VICAT. 

Sébastien Jordan, entreprise Travaux Paysagers Jordan Père et Fils. 

Régis Dupuis, représentant les pépinières Robin. 

François-Xavier Bouvet, Restaurant « Au Pré de chez Vous » à Crémieu. 

Je remercie le Conseil d’Administration de notre association, de leur confiance et de 

m’avoir nommé Président de « La Truffe de l’Isle Crémieu en Dauphiné ». 

Permettez-moi de me présenter. 

Je suis Serge VARAMBON et je réside à Veyssilieu, dans le secteur de la truffe de 

l’Isle Crémieu. J’ai été élu Président du Syndicat des Trufficulteurs de l’Isère pendant 

3 années consécutives. Aujourd’hui, je suis Vice-Président du S.T.I. et chargé du 

Nord-Isère. Je fais également partie du Conseil d’Administration de la FRAT 

(Fédération  Rhône-Alpes des Trufficulteurs) et du Conseil d’Administration de la FFT 

(Fédération Française de Trufficulture) au niveau national. 

                                                            ****** 

Le contexte : Le territoire de l’Isère est très vaste et les principales organisations 

truffières se situent à proximité de Grenoble. Le développement de la truffe est 

favorisé autour de cette agglomération. 

Monsieur Christian Giroud, épicurien curieux et surtout informé que sur son territoire 

il y a un produit extraordinaire et mystérieux «  la truffe »,  a décidé de réunir en 

groupe de travail, Le Symbord, Lo Parvi, le Syndicat des Trufficulteurs de l’Isère et le 

CRPF. 

Des réunions se sont tenues pendant environ 2 ans et demi. Une carte du territoire 

de l’Isle Crémieu avec les zones susceptibles d’accueillir des plantations truffières 

est créée et un guide pour la plantation est édité. 

Une truffière expérimentale est implantée sur un terrain de la commune de 

Montalieu,  



Cette truffière a un but pédagogique pour les professionnels et les amateurs et 

constitue un lieu de découverte pour les élèves des écoles et le grand public. 

Cette initiative est fort utile pour le développement  de la filière truffe sur le secteur de 

l’Isle Crémieu. 

Environ une année s’écoule, le projet est relancé et les déclarations sont faites 

auprès des  organismes officiels européens. Le projet LEADER est mis sur les rails. 

LEADER est un programme européen pour le développement d’un projet agricole 

local. 

                                                              ***** 

Il était nécessaire de passer à l’opérationnel càd  créer une association pour 

développer la culture et la filière truffe dans le secteur de l’Isle Crémieu avec pour 

objectif plus lointain la création d’un IGP.  

La commune de Montalieu finance notre association loi 1901 « La truffe de l’Isle 

Crémieu ». Son aide est indispensable pour notre fonctionnement et constitue notre 

point d’appui et d’encouragements 

                                                              ***** 

Des nécessités absolues :  

Redémarrer une culture truffière qui existait en 1900 et produisait plusieurs tonnes de 

production naturelle de truffes dans le Nord-Isère. Aujourd’hui, la production s’élève à  

300 kg environ. L’objectif est de valoriser les terrains en déprises sur lesquelles la 

truffe apparaît naturellement. 

Retrouver une production du passé, notamment avec l’appui des agriculteurs qui 

seuls peuvent bénéficier des aides du département et de la région. 

Cependant, les amateurs sont également les bienvenus car la truffe est avant tout un 

monde de passionnés. 

Notre association a pour but principal de développer les initiatives à la plantation, la 

création d’une filière agro-alimentaire et gastronomique.  

L’association joue ici un rôle important, comme conseiller technique, organisateur de 

formation avec la MFR (Maison Familiale Rurale) de VIF qui est en relation étroite 

avec la MFR de Morestel.  

Achat de matériel pour la mécanisation, mise en commun et à disposition aux 

adhérents trufficulteurs.  

Echanges d’expériences entre trufficulteurs. 



L’association « La Truffe de l’Isle Crémieu en Dauphiné », loi 1901, est un choix 

délibéré. Ce statut nous offre l’opportunité d’intégrer tous les intervenants pour une 

filière la plus large possible. Notre association est signataire avec le STI de la charte 

truffe du Département de l’Isère. Elle a pour objectifs de favoriser la transformation 

des produits dérivés de la truffe, transformateurs, conserveurs, restaurateurs, 

tourisme, journalistes, public, 

Enfin bref, toute personne ou organisme susceptible d’intégrer cette filière. 

                                                    ****** 

Soyez curieux : nous proposons des cartes d’adhérent à l’année allant de 35 euros 

pour les professionnels à 10 euros pour les sympathisants. Pour nous, ce n’est pas 

tellement le montant qui est significatif mais plutôt la dynamique établie. Avec cette 

adhésion la personne pourra bénéficier d’une remise sur le prix pratiqué lors d’achat, 

de truffes sur le banc de l’association. 

Notre objectif n’est pas de concurrencer les producteurs locaux, mais de faire 

découvrir la truffe au plus grand nombre. 

L’association favorise l’intégration et l’organisation de toute la filière truffe pour une 

maitrise de qualité ainsi qu’un suivi. 

Tout en étant un débouché économique non négligeable, la truffe n’est pas pour le 

moment un revenu principal, mais représente tout de même un intérêt financier 

complémentaire important pour les agriculteurs. Devant les difficultés rencontrées 

par certains, cela représente des possibilités de revenus non négligeables. 

Une bonne truffière produit en moyenne une vingtaine de kg à l’hectare. A 1000 

euros le kg au détail sur les marchés (en période de fêtes), cela donne à réfléchir ! 

La truffe peut être considérée comme un produit naturel, son mode de culture nous 

interdit les intrants chimiques. La nature nous autorise simplement a  réimplanté ce 

qu’elle a déjà réalisée. Le mode de culture moderne a délaissé les coteaux au 

bénéfice des plaines ou la culture intensive est beaucoup plus facile et rationnelle. 

De plus, ce qui n’est pas négligeable avec le changement climatique, le mode de 

culture crée un pare-feu. Nous avons déjà des exemples dans nos villages du Nord- 

Isère de feux de broussailles spontanés ou non.  

Il est possible de planter des arbres truffiers en mode haie, arbres espacés pour de 

la mélanosporum truffes dites du Périgord ou diamant noir. En haie plus dense en 

utilisant des arbres mycorhizés en uncinatum, truffes dite de  Bourgogne.  

Cette idée a été exprimée par Monsieur Duranton, Vice-Président du Conseil 

Départemental de l’Isère chargé de l’agriculture que nous avons rencontré. 

Il sera sans aucun doute nécessaire de définir une expérimentation. 



                                                                 **** 

Notre objectif est aussi de respecter les espaces naturels sensibles. Je souhaite à 

cette occasion faire un clin d’œil à l’association LO Parvi qui nous serait d’un grand 

intérêt pour leurs conseils. Nous pourrions ainsi offrir à nos adhérents des 

possibilités de choix. Nous comptons sur Monsieur Quesada pour nous aider à 

développer cet itinéraire technique particulier.  

Notre rôle est surtout d’offrir à nos adhérents le maximum d’informations afin qu’ils 

puissent faire leurs choix en fonction de leurs propres objectifs. 

De même nous avons prévu d’acquérir un outil adapté pour l’entretien des sols sur 

les plantations, selon les options de culture décidées par l’agriculteur. 

Nos projets futurs : 

Participer à des foires, comices agricoles locaux, journées sur le terrain, tailles 

d’arbres, plantations, visites de truffières, conseils sur la fiscalité, droits et devoirs du 

trufficulteur. 

Nous sommes ouverts à ce que de nouveaux membres se manifestent et nous 

rejoignent pour consolider l’association. Nous comptons également sur de nouveaux  

partenaires, pépiniéristes et autres entreprises. 

Voici chers amis de la truffe les objectifs de notre association. Je vous remercie pour 

votre écoute et je vous propose de passer aux questions et réponses. 


